
「障害福祉」の政策体系

障害福祉
障害福祉サービス等の

充実

・障害者自立支援給付事業
・障害者福祉センター管理運営事業
・湖南地域重症心身障害（児）者生活
介護施設整備事業

・コミュニケーション支援事業

・障害者福祉センター管理運営事業
（ふれあい・交流事業）

（分 野） （基本方針） （施 策） （主要事業）

障害のある人の
生活支援

障害のある人の
社会参加の促進

社会参加と自己実現の
ニーズへの対応

障害と障害のある人への
理解の促進

・障害者生活支援事業

情報・コミュニケーション
のバリアフリー化の促進



■施策評価シート
(8)-1 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

責任課長

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 12 20 20 15 20 16 20 16

％ 63 70 70 67 70 67 70 67

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 2,488 2,500 2,500 3,055 2,500 3,009 2,500 3,324

人 4,185 7,174 7,180 10,551 7,180 14,975 7,180 18,714

機関 31 31 31 31 32 31 32 33 【事務事業の改善実績】　　※H24年度・H25年度に改善を図った事務事業の実績を記載

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

ホームヘルプ利用実人数

障害福祉相談支援実施者数

障害者や家族が相談で
きる機関の数

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針

単位

平成２４年度の成果指標について、２項目共に目標値を下回る結果となったが、目標設
定当初の数値と比べると増加している傾向にあるので、成果があったと評価できる。

障害のある人の生活支援に
関する市民満足度

障害のある人の生活支援を
重要と考える市民の割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

生活支援サービス基盤のさらなる整備・充実に努めるとともに、個別
の生活のケアマネジメントによるサービス提供を行います。

障害福祉サービス等の充実

障害福祉課

柴田　みどり

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

その他の外的
・他律的な事象

項目

平成２２年度に障害者自立支援法が改正され、市町
村民税非課税世帯の方については、利用者負担の
上限が無料となり、低所得の方に配慮した利用者負
担の軽減策が講じられている。

関係課のコメント

事務
事業

指標

個別
内容

責任課による分析

改善内容の詳細

体系

環境・条件
の変化

備考

活動指標であるホームヘルプ利用実人数や障害福祉相談支援実施者数については、こ
こ数年著しく伸びているが、障害者の増加や障害者に対する障害福祉サービスの認知
度、受け入れ体制等が整ってきているからだと考えられる。今後も、障害福祉サービス利
用の適正化や相談支援事業の効率化を図りながら、事業を進めていく。

評価に基づい
た平成２５年
度取り組みに
ついての考え

方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 980,808 1,094,873 1,094,873 1,094,873 4,265,427 計画

実績 940,459 1,054,976 1,090,581 1,317,930 4,403,946 実績

計画 81,444 82,008 82,008 82,008 327,468 計画

実績 69,689 70,404 72,145 81,227 293,465 実績

計画 0 4,426 70,000 12,000 86,426 計画

実績 0 1,771 0 46,841 48,612 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 1,062.3 1,181.3 1,246.9 1,188.9 4,679.3

計画 実績 1,010.1 1,127.2 1,162.7 1,446.0 4,746.0

実績 計画 1,062.3 1,181.3 1,246.9 1,188.9 4,679.3

計画 実績 1,010.1 1,127.2 1,162.7 1,446.0 4,746.0

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

25

26

12

A

9

施策成果
への
貢献度

A

A

10

8

13

11

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

障害福祉課障害者自立支援給付事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

2 主
障害者福祉センター管理運

営事業
障害福祉課

3 主
湖南地域重症心身障害(児)
者生活介護施設整備事業

障害福祉課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(8)-2 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

責任課長

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 10 20 20 12 20 13 20 13

％ 58 70 70 65 70 64 70 63

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 229 193 200 238 200 259 200 258

【事務事業の改善実績】　　※H24年度・H25年度に改善を図った事務事業の実績を記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

障害のある人の社会参加の促進において、移動支援事業は、様々な障害福祉サービ
スの中においても重要な位置付けにあるが、利用の適正化や相談支援事業におい
て、効率化を図りながら、事業を進めていく。

評価に基づい
た平成２５年
度取り組みに
ついての考え

方

その他の外的
・他律的な事象

体系

平成２２年度に障害者自立支援法が改正され、市町
村民税非課税世帯の方については、利用者負担の
上限が無料となり、低所得の方に配慮した利用者負
担の軽減策が講じられている。

環境・条件
の変化

個別
内容

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

平成２４年度の成果指標について、２項目共に目標値を下回る結果となったが、目標
設定当初の数値と比べると増加している傾向にあるので成果があったと評価できる。

単位項目

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

障害のある人の社会参加の
促進に関する市民満足度

障害のある人の社会参加の
促進を重要と考える市民の
割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

一般就労の促進と福祉的就労の充実を進めるとともに、文化・芸能・
スポーツ活動などあらゆる分野の活動に誰もが参加・参画できるま
ちづくりを進めます。

社会参加と自己実現のニーズへの対応

障害福祉課

柴田　みどり

活動指標

（責任課コメント）

移動支援事業実利用者数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 211,393 243,288 243,288 243,288 941,257 計画

実績 192,250 211,040 252,718 237,655 893,663 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 211.4 243.3 243.3 243.3 941.3

計画 実績 192.3 211.0 252.7 237.7 893.7

実績 計画 211.4 243.3 243.3 243.3 941.3

計画 実績 192.3 211.0 252.7 237.7 893.7

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212

3

4

5

19

18

17

16

障害者生活支援事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

障害福祉課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

10

8

12

A

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(8)-2 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

責任課長

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 10 20 20 12 20 13 20 13

％ 58 70 70 65 70 64 70 63

％ 100 100 100 100 100 100 100 100

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

件 238 462 450 453 450 398 450 559

【事務事業の改善実績】　　※H24年度・H25年度に改善を図った事務事業の実績を記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

今後も、情報・コミュニケーションのバリアフリー化を図っていくため、医療・教育・保育
等のニーズに応じて事業を展開していく。

評価に基づい
た平成２５年
度取り組みに
ついての考え

方

その他の外的
・他律的な事象

体系

人にやさしい広報作成事業において、希望
する障害者への点字・声の広報を配布する
ことにより、市からの情報のバリアフリー化
を図るうえで大きな成果が得られている。

環境・条件
の変化

個別
内容

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

人にやさしい広報紙について、点字および
声の広報を希望される方に１００％希配布
することができた。今後も希望される方全員
に配布したい。

平成２４年度の成果指標のうち、「障害のある人の社会参加の促進に関する市民満足
度」、「障害のある人の社会参加の促進を重要と考える市民の割合」については、目標
値を下回る結果となったが、目標設定当初の数値と比べると増加している傾向にある
ので、成果があったと評価できる。
「人にやさしい広報配付率」については、点字および声の広報を希望される方に１０
０％配布することができた。

単位項目

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

人にやさしい広報配付率

単位

障害のある人の社会参加の
促進に関する市民満足度

障害のある人の社会参加の
促進を重要と考える市民の
割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

ユニバーサルデザインの考え方を踏まえたまちづくりを進めるなか
で、情報・コミュニケーションのバリアフリー化を図っていきます。

情報・コミュニケーションのバリアフリー化の促進

障害福祉課

柴田　みどり

活動指標

（責任課コメント）

コミュニケーション支援事
業利用件数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 12,194 14,229 14,229 14,229 54,881 計画

実績 11,415 10,590 11,267 5,432 38,704 実績

計画 233 233 233 233 932 計画

実績 233 233 233 255 954 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 12.4 14.5 14.5 14.5 55.8

計画 実績 11.6 10.8 11.5 5.7 39.7

実績 計画 12.2 14.2 14.2 14.2 54.9

計画 実績 11.4 10.6 11.3 5.4 38.7

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212 － 人にやさしい広報作成事業 広報課

3

4

5

19

18

17

16

コミュニケーション支援事業

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

障害福祉課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

Ａ

10

8

12

Ａ

9

25

26

28

29

27



■施策評価シート
(8)-2 ③ 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

責任課長

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

％ 10 20 20 12 20 13 20 16

％ 58 70 70 65 70 64 70 63

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 1,548 2,654 3,000 1,950 3,000 2,134 3,000 1,850

人 120 300 300 300 300 304 300 172

【事務事業の改善実績】　　※H24年度・H25年度に改善を図った事務事業の実績を記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

草津市立障害者福祉センターにおいて実施･運営している文化・教養講座やいきいき・
ふれあい交流サロンについては、参加者数が昨年度までは増加傾向にあったが、今年
度はいきいき・ふれあい交流サロン事業に対する助成金が無くなったことから、参加費
の増額や事業の周知方法が変わり、参加者が減少した。今後は参加者数において、
目標値に達する工夫をするよう指示していきたい。

評価に基づい
た平成２５年
度取り組みに
ついての考え

方

その他の外的
・他律的な事象

体系

環境・条件
の変化

個別
内容

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標

平成２４年度の成果指標について、２項目共に目標値を下回る結果となったが、目標
設定当初の数値と比べると増加している傾向にあるので、成果があったと評価できる。

単位項目

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

単位

障害のある人の社会参加の
促進に関する市民満足度

障害のある人の社会参加の
促進を重要と考える市民の
割合

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

障害と障害のある人についての知識普及と意識啓発、また、障害者
福祉センターを核とした多様なふれあい・交流の場づくりに努めま
す。

障害と障害のある人への理解の促進

障害福祉課

柴田　みどり

活動指標

（責任課コメント）

文化・教養講座受講者数

いきいき・ふれあい交流サロン



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 4,650 4,357 4,357 1,357 14,721 計画

実績 4,162 3,970 4,162 1,436 13,730 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 4.7 4.4 4.4 1.4 14.7

計画 実績 4.2 4.0 4.2 1.4 13.7

実績 計画 4.7 4.4 4.4 1.4 14.7

計画 実績 4.2 4.0 4.2 1.4 13.7

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

23

212

3

4

5

19

18

17

16

障害者福祉センター管理
運営事業（ふれあい・交流事業）

事業
区分

15

14

番号

主1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

障害福祉課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

6

7

13

11

施策成果
への
貢献度

10

8

12

A

9

25

26

28

29

27


